

昨日,一组河科大教师刘承斌缠着绷带上课的照片引发网友关注

晚上住院白天上课 他被赞“斌哥威武”



一个学生拉着刘承斌(左四)的手看针眼的情况

□见习记者 郭学锋 首席记者 王博东/文 记者 高山岳/图

昨日,一位教师感动了无数洛阳网友,他因骨折右臂缠着绷带,还坚持给学生讲课。他叫刘承斌,是河南科技大学马克思主义学院的副教授。咱们一起认识一下这位被学生称为“斌哥”的教师吧!

感人一幕:两百余名学生起立同唱《感恩的心》

“感恩的心,感谢有你……”昨日19时许,在河南科技大学西苑校区,一间可容纳两百余名学生的教室座无虚席。就在教师走进教室时,这些学生突然起立,一同唱起了《感恩的心》,这一幕把打算讲课的刘承斌感动得眼中泛泪。这深情一幕的起因,还要从前两天的一条微博说起。

8日晚,@洛阳小生活发微博:(他是)河科大最拼的教师,戴着护腰、缠着绷带来上课,真让人敬佩,关键是他的课很有意思,学生们都不舍得下课。他给学生最深刻的印象是爱国!在微博下面的配图中,这位教师的右臂缠着绷带,但身后的黑板上仍写满了字。

该微博随后引发广泛关注,昨日一早,@新浪河南、@河南日报等大V用户转发该微博,并赞许该教师最拼、最敬业。当天,河南科技大学官方证实,这位教师叫刘承斌,是该校马克思主义学院的副教授,今年52岁的他在学校已教书近30年,常年坚守教学一线,深受学生好评。

特殊称呼:52岁的副教授被学生喊“斌哥”

《洛阳晚报》记者注意到,有网友自豪地称自己是刘承斌的学生,并说听他的课总有惊喜。有

学生直呼“斌哥威武”,有网友打趣称其轻伤不下火线,为“绷带老师”点赞,还有网友心疼刘承斌,说“有病就要休息治疗”,更多的网友表达了对刘承斌的敬佩。

昨日10时,《洛阳晚报》记者辗转联系到刘承斌,但他并未在校上课,而是在第六人民医院的骨科病房里。听说记者的来意,正躺在病床上输液的刘承斌着急地说:“还不知道有学生把我的照片放网上了,老师给孩子们上课多正常啊。”

一旁的妻子解辉心疼丈夫,她忍不住责备道:“伤这么重还去上课,家人都拦不住!”解辉说,刘承斌在年初时骑车滑倒,伤了右股骨,但伤没好他就拄拐杖去上课。中秋节前一天,原本腿脚就有些不便的他在下楼时不慎踩空摔下楼梯,大夫让他康复后再休息三个月,但他十一假期后就自己去上课了。“我要是不送他,他就自己打车去上课。”解辉说。

刘承斌的主治医师韩杰称,刘承斌没有打石膏,是用布兜架着胳膊,但实际上,他的伤情比大家看到的更严重。刘承斌的右侧肩胛骨折,5根肋骨骨折,内脏有积液……“他康复和休养期间都不能做任何剧烈活动,但他坚持去上课。”韩杰说。

简单想法:在退休前多给孩子们上点儿课

在采访中,只要说到学校和学生,刘承斌就很兴奋,但他也有感慨:“我毕业后就在学校教书,至今有30年,眼看还有几年就要退休了,我想给孩子们多上点儿课。”刘承斌说,他喜欢讲台,不能因为自己的身体原因耽误孩子们的学习。在多年教书生涯里,他曾需要请病假,但一见到学生就忘了来意,又到教室讲课了。

身体都这样了,还怎么上课?面对记者提问,刘承斌称,自



学生拍摄的刘承斌带伤上课的照片 (微博截图)

己的右胳膊不敢大幅度动,只要写字就会疼。解辉则说,学生们可能没注意到,刘承斌只要不写字就会悄悄地捂着胸口,必须写字时,他就用左手写,一节课下来,因为过于用力,扎在他左手手腕处的留置针里还冒了血……

8日下午,刘承斌在河南科技大学西苑校区上了两个小时的课后,又被妻子送到周山校区,一直上课到21时。上课时,妻子就守在教室外,课后又将他送回医院住院。

昨日18时30分许,刘承斌又给医院打了报告,带着伤回校给学生们上课,这才看到了两百余名学生为其唱歌的一幕……

■记者手记:在采访中,我注意到一个奇怪的现象。刘承斌称学生为孩子,而学生则叫他“斌哥”。刘承斌笑着说,自己课余爱和学生打成一片,现在的学生开玩笑喊他“斌哥”,早些年毕业的学生喊他“斌叔”,甚至有人喊他“斌爷”。这样一位敬业又爱生如子的教师,谁不能不爱?

后续报道

这几天,牵挂小雨的人真不少

□记者 王若馨

8日,本报A11版以《女儿叫小雨,为了纪念他们的初次相遇》为题,讲述了脑瘫新娘党晶晶在婚后第三年顺利生下一女的故事。

新生命的降临,给这对小夫妻带来不少喜悦,但作为两个每月靠吃低保为生的残疾人,他们也深知,自己肩上的担子更重了。即使这样,王西龙也表示,家里虽穷,但他会把女儿当小公主来养,给她力所能及的一切。

报道刊发后,不少市民拨打了晚报热线66778866,表达自己对这个家庭的关注。洛龙区的白女士称,看了小雨的故事,她很感动,她家有一些适合10个月以内孩子穿的衣服,厚的、薄的都有,还有一些适合身

高1.6米左右女士的服装,想送给小雨和晶晶。和白女士一样,西工区的马女士也想送些婴儿服装给小雨。

初为人父人母,王西龙和晶晶难免手忙脚乱。涧西区的张女士是一名月嫂,她看到小雨的报道后,“心疼晶晶,心疼小雨”。她说,自己带孩子的经验很丰富,若王西龙有任何关于带孩子的问题,可以随时咨询她。

小雨至今没有大名,王西龙只想好了名字的前两个字“王雯”。王雯萱、王雯忻、王雯梦……两天时间,我们接到了10多名读者的来电,他们积极为小雨取名。王西龙得知此消息后,希望借晚报向热心的市民表示感谢,“大家起的名字都很好听,我跟晶晶商量下再决定小雨的大名”。



洛陽網
www.lyd.com.cn

洛陽人 看洛陽手機報

权威、专业、及时、准确

- 洛陽手機報由洛陽日報報社編採中心建設,本地、國內、國際新聞資訊,時政要聞,服務中心。
- 洛陽手機報本地新聞資訊內容佔總量80%以上。

■ 移動用戶發送短信 LYD 到 10658300 訂閱, 3元/月,不收GPRS流量費。
■ 聯通用戶發送短信712到10655885訂閱, 3元/月,不收GPRS流量費。

